

Χατζόπουλος ΤΑΑ

Χώρα:	ΕΛΛΑΔΑ
Αριθμός Επένδυσης:	53741
Επιχειρηματικός Τομέας:	Μεταποίηση και Υπηρεσίες
Κατηγορία Επένδυσης:	Ιδιωτική
Περιβαλλοντική Κατηγορία:	B
Ημερομηνία Έγκρισης Επένδυσης:	12 Ιουλίου 2022
Στάδιο Επένδυσης:	Προς Τελική Έγκριση
Ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα	7 Ιουλίου 2022

Περιγραφή Έργου

Παροχή δανείου ύψους 10 εκατ. ευρώ στην Χατζόπουλος Α.Ε (“Χατζόπουλος” ή “Εταιρεία”). Η προτεινόμενη συναλλαγή παρουσιάζεται ως το δεύτερο επιμέρους έργο εντός του Ελληνικού Πλαισίου Συγχρηματοδότησης της EBRD με τον Ελληνικό Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το δάνειο αποτελείται από δύο μέρη, συγκεκριμένα ποσό έως 3,75 εκατ. ευρώ παρέχεται από την EBRD και ποσό έως 6,25 εκατ. ευρώ χορηγείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας («ΤΑΑ»). Το Έργο συμβαδίζει με τις στρατηγικές κατευθύνσεις της Στρατηγικής της Τράπεζας για την Ελλάδα, όπου δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην «Ενίσχυση της ικανότητας των εταιρειών και των Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων να προσθέτουν αξία» ενώ ευθυγραμμίζεται με το Ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας («ΕΣΑΑ» ή «Greece 2.0»), το οποίο στηρίζει τις εξωστρεφείς επιχειρήσεις και την πράσινη μετάβαση.

Στόχοι Έργου

Το έργο θα χρηματοδοτήσει το επενδυτικό πρόγραμμα της Χατζόπουλος, το οποίο περιλαμβάνει κεφαλαιουχικές δαπάνες με ενεργειακή αποδοτικότητα και δαπάνες Έρευνας και Ανάπτυξης («E&A»), επιτρέποντας τη μετάβαση της Εταιρείας σε περισσότερο ανακυκλώσιμα και βιώσιμα προϊόντα μέσω της απόκτησης νέων λιγότερο ενεργοβόρων μηχανημάτων και του προγράμματος E&A που έχει ως επίκεντρο την κυκλική οικονομία (το «Έργο»).

Μεταρρυθμιστικά Οφέλη

Αναμενόμενο αποτέλεσμα Μεταρρυθμιστικού Οφέλους (ETI): 60

Το αναμενόμενο αποτέλεσμα μεταρρυθμιστικού οφέλους προέρχεται από τη συμβολή του Έργου στην Πράσινη μετάβαση (Green) της Τράπεζας:

Το Έργο υποστηρίζει την αντικατάσταση πετपालιωμένου εξοπλισμού με μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας οδηγώντας σε μείωση κατανάλωσης ενέργειας, επιτρέποντας παράλληλα την επεξεργασία νέων δομών ανακυκλώσιμων φιλμ σύμφωνα με τους στόχους της κυκλικής οικονομίας. Το Έργο θα χρηματοδοτήσει επίσης τις επενδύσεις E&A της Εταιρείας για το σχεδιασμό λύσεων για πλήρως ανακυκλώσιμες συσκευασίες.

Πληροφορίες Πελάτη

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ Α.Ε.

Η Α. Χατζόπουλος Α.Ε. ειδικεύεται στην κατασκευή εύκαμπτων υλικών συσκευασίας για τις βιομηχανίες τροφίμων και ποτών, οικιακής και προσωπικής φροντίδας, καλλυντικών και φαρμακευτικών προϊόντων. Η Εταιρεία εδρεύει στη Θεσσαλονίκη, λειτουργεί δύο εργοστάσια παραγωγής και εξάγει πάνω από το 75% της παραγωγής της σε περισσότερες από 30 χώρες.

Η Εταιρεία ανήκει στην οικογένεια Χατζόπουλου.

Χρηματοδότηση της EBRD

Ευρώ 3.750.000,00

Δανειοδότηση 7ετούς διάρκειας με ποσό έως 10 εκατ. ευρώ προς την εταιρεία Χατζόπουλος Α.Ε. Το δάνειο αποτελείται από δύο μέρη, συγκεκριμένα ποσό έως 3,75 εκατ. ευρώ παρέχονται από την EBRD και 6,25 εκατ. ευρώ χορηγούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ενώ 2,5 εκατ. Ευρώ θα καλυφθούν με ίδια κεφάλαια της Εταιρείας.

Συνολικό Κόστος Έργου

Ευρώ 12.500.000,00

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη

Κατηγορία Β (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική 2019) και χαμηλού-μεσαίου κινδύνου. Οι βασικοί κίνδυνοι και οι περιβαλλοντικές και κοινωνικές (E&S) επιπτώσεις που σχετίζονται με τις δαπάνες ενεργειακής απόδοσης (αντικατάσταση μηχανημάτων και εγκατάσταση συστήματος σε υπάρχουσες εγκαταστάσεις) και δραστηριότητες E&A για πράσινες συσκευασίες, περιλαμβάνουν την υγεία και ασφάλεια στη εργασία, τις εκπομπές αερίων, την ενεργειακή απόδοση και την κυκλική οικονομία.

Η Χατζόπουλος είναι υφιστάμενος πελάτης της Τράπεζας και η παρακολούθηση της περιβαλλοντικής και κοινωνικής (E&S) απόδοσης στο πλαίσιο της πρώτης συναλλαγής δείχνει ικανοποιητική εφαρμογή του Περιβαλλοντικού και Κοινωνικού Σχεδίου Δράσης (ESAP). Η περιβαλλοντική και κοινωνική (E&S) δέουσα επιμέλεια θα πραγματοποιηθεί από το Τμήμα Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας (ESD) και θα περιλαμβάνει ανασκόπηση του περιβαλλοντικού ερωτηματολογίου του έργου και της τελευταίας Ετήσιας Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Έκθεσης (AESR), καθώς και προετοιμασία της Περίληψης Ελέγχου Βιωσιμότητας για υποβολή στον

Πιστοποιημένο Ανεξάρτητο Ελεγκτή του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το έργο θεωρείται ότι δεν εκτίθεται σημαντικά σε φυσικούς κλιματικούς κινδύνους και θεωρείται ευθυγραμμισμένο με τις διατάξεις προσαρμογής της Συμφωνίας του Παρισιού. Το έργο είναι επίσης ευθυγραμμισμένο με τις διατάξεις μετριασμού της Συμφωνίας του Παρισιού, καθώς υποστηρίζει τους στόχους ανακύκλωσης του πελάτη.

Τεχνική Συνεργασία

Καμία.

Συμπληρωματικότητα

Η EBRD προσφέρει χρηματοδότηση μέσω ενός καινοτόμου χρηματοδοτικού μέσου που δεν ήταν άμεσα διαθέσιμο από άλλες τράπεζες. Η Χατζόπουλος επωφελείται από την τεχνογνωσία της EBRD για την επίτευξη υψηλότερων προτύπων, μεταξύ άλλων μέσω της δέσμευσης να πραγματοποιήσει εξωτερική αξιολόγηση της πιστοληπτικής της ικανότητας από έναν ανεξάρτητο οργανισμό, ενισχύοντας την ικανότητα της Εταιρείας να προσελκύσει χρηματοδότηση στο μέλλον.

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας

Βασίλειος Κούσκουρας

info@hatzopoulos.gr

+30 2310 551 801

+30 2310 540 673

<https://hatzopoulos.gr/>

Σταδίου 21, 57009 Καλοχώρι, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

Κατανόηση της Μεταρρύθμισης

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ETAA για τη μέτρηση του μεταρρυθμιστικού οφέλους είναι διαθέσιμες [εδώ](#).

Επιχειρηματικές ευκαιρίες

Για επιχειρηματικές ευκαιρίες ή προμήθειες, επικοινωνήστε με την εταιρεία.

Για επιχειρηματικές ευκαιρίες με την ETAA (που δεν σχετίζονται με προμήθειες) επικοινωνήστε με:

Τηλ.: +44 20 7338 7168

Email: projectenquiries@ebrd.com

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφτείτε τη σελίδα [Προμήθειες ETAA](#):

Τηλ.: +44 20 7338 6794

Email: procurement@ebrd.com

Γενικές ερωτήσεις

Συγκεκριμένα ερωτήματα μπορούν να υποβληθούν μέσω της πλατφόρμας [Έντυπο ερωτήσεων EBRD](#).

Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική (ΠΚΠ)

Η [ΠΚΠ](#) και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) ορίζουν τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθή την «περιβαλλοντικά ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας στο πλαίσιο της δημόσιας ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την εγκαθίδρυση ενός μηχανισμού παραπόνων ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση προβλημάτων και την υποβολή παραπόνων εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και του έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων και επιπτώσεων, η πολιτική συμπληρωματικότητας της ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους κινδύνους και τον αντίκτυπο που επιφέρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι στις παρατηρήσεις όλων των μερών.

Περισσότερες πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στη σελίδα [ΠΚΠ](#).

Ακεραιότητα και συμμόρφωση

Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. Η μελέτη δέουσας επιμέλειας ζητημάτων ακεραιότητας εφαρμόζεται στο σύνολο των πελατών της Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι τα έργα δεν παρουσιάζουν μη αποδεκτή ακεραιότητα ή κίνδυνο φήμης για την Τράπεζα. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια αξιολόγησης για την έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης της ακεραιότητας των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια προστασίας και επιπλέον βοηθάει στο έργο της παρακολούθησης των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση.

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι επιπλέον υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που εντοπίζονται σε έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο εντός ή εκτός της Τράπεζας υποπτεύεται απάτη ή διαφθορά καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά στον Προϊστάμενο του Γραφείου Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση compliance@ebrd.com. Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης το οποίο θα αναλαμβάνει την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται, συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων. Οι αναφορές μπορούν να υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών όπου δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή τη πίστει.

Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία (ΠΠΠ)

Η ΠΠΠ καθορίζει το με ποιόν τρόπο η ΕΤΑΑ γνωστοποιεί πληροφορίες και διαβουλεύεται με ενδιαφερόμενα μέρη έτσι ώστε να προωθηθεί η καλύτερη ευαισθητοποίηση και κατανόηση των στρατηγικών, των πολιτικών και των δραστηριοτήτων της, μετά την έναρξη ισχύος της στις 1 Ιανουαρίου 2020.

Παρακαλείστε να επισκεφθείτε τη σελίδα [Πολιτική πρόσβαση στην πληροφορία](#) για να ενημερωθείτε σχετικά με τις πληροφορίες που διατίθενται στον ιστότοπο της ΕΤΑΑ.

Συγκεκριμένα αιτήματα για πληροφορίες να υποβληθούν μέσω της πλατφόρμας [Έντυπο ερωτήσεων EBRD](#).

Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (ΑΜΛΕ)

Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων τα οποία αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού καταγγελίας έργου από τον Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί μπορούν να απευθύνουν τους προβληματισμούς τους μέσω του ΑΜΛΕ της ΕΤΑΑ.

Ο μηχανισμός ΑΜΛΕ διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που θεωρούνται (ή πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του μηχανισμού είναι: αφενός η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των εμπλεκόμενων στο έργο με σκοπό την επίλυση προβλημάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει συμμορφωθεί με την [Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική](#) της ή με διατάξεις που αφορούν το Έργο και την [Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία](#); και αφετέρου, κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με αυτές τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- συμμόρφωση από την Τράπεζα.

Παρακαλείσθε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του ΑΜΛΕ για να μάθετε πώς να υποβάλλετε Αίτημα μέσω του [εμπιστευτικού ηλεκτρονικού εντύπου](#) μας, μέσω [email](#), [ταχυδρομείου ή τηλεφώνου](#). Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για να συζητήσουμε τους προβληματισμούς σας και να απαντήσουμε σε τυχόν απορίες σας σχετικά με την υποβολή ή επεξεργασία των Αιτημάτων, τα οποία ακολουθούν την [Πολιτική λογοδοσίας έργων](#) και την [Οδηγία](#). Η ταυτότητα του καταγγέλλοντος μπορεί να διατηρηθεί απόρρητη εφόσον ζητηθεί.